Nom : Largeaud Prénom: Enzo colle du :06-01 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations ® 5
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note I 10

Remarques : mélange méca+ELM-+cristalo qui ne t'a pas réussi

Exercice 1 :

Dl=mRv=hetl=%=2=_"_doncm=pg = ~10224.m?
T 2nR 2mmR 2m

m_ aM . . A
Np = YNy donc la concentration volumique en atome est n* = p—M“ et pour un
o

volume V¥ on a un moment maximal (si chague atome met en jeu un électron, ce

Iynamique d'un dloc R "
qui est sous-entendu car deux électrons appariés compensent leurs effets

magnétiques) : M = ”TN“I,LEV

500 kg " et de masse
e ot déduire des valeurs

Terte a pour

On prend un volume ¥ = 2cm X 0,5¢cm x 100um = 107 8m?

la surface

donne-+1 une M = 6x10724m?

de période T 1'aiguille a un moment

- a po uilibre. On
¢ Ja. En déduire I'ex

n de cette composante,

3)Le champ magnétique indiqué correspond a la composante tangentielle

Exercice 2 : Analyse de symétric 4) J8 = —mB@ aux petits angles w} :#

sidire une spire d'axe OX et de rayon o parcourue par un courant d'intensité /. On se place en un point M(x) de

Exercice 2:

¢ de courant. Vérifier que pour un point M'(~r) le sens du champ en M’ est cohérent avec les

Exercice 3 : Maxwell Ampeére et/ou théoréme d'Ampére

On souhaite déterminer les caractéristiques de la distribution de courant (7 (M)) eréant cn un point M(r.0.z) de espace

Proposer une forme simplifié de Iexpression J (r,0,2) = je(r,0, 2).5 + jo(r.0,2).2 +j:(r,0,2).2F Exercice 3 :
. ldrBe _ o o 3B
Avee MA. ToiB = 1B _ - }<a'r dr Hof =] gl
wvee MA, on a rofB = 210, = pof wm_ o
= = =
Avec TA : ¢ Byrdd = [[ woj(r)rdrdf => Bgr = [ poj(r)rdr => d:fr = poj(r)r



Nom : Servant Prénom: Thilbault colle du: 09-12 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE . ” 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 e
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 '
+ ‘
ajustement] note 9
IRemarques : sans connaissance du cours difficile de te valoriser : il faut t'investir un minimum ! Courage *3 1111111
1) Repérer les plans d'antisymétries et/ou de symétrie des distributions r
suivantes : o
Fil infini Flan d

Solénoide infini
2)  En déduire I'allure des lignes de champ magnétostatique associées

Donner le signe du flux de # dans les exemples ci-dessous :

/ i o= J]'B' ds
: | 1 ul | k. ] B /f‘ f(
K]_,) | Qéjl_ & Donc négatif si les deux champs sont anti-paralléles

mB, = 0Gmg

Un aimant trés fin, de moment magnétique i, est posé sur une pointe en ‘T?HI —_—
dmant subit le couple (,1 :ou -z.
A Téquilibre, il est i I'horizontale.

un point O diffé ensemble est plongé dans

un champ ma
magnétique de moment T = 7t A Boy
a} rebords hor

On peut remarquer que la force de Laplace aura une contribution nulle pour les deux
ntaux. Pour les portions verticales, la distance suppélemntaire a entre les

deux bords entraine une force totale non nulle donné par :

Ecrire la condition d’équilibre

F = [Jidig; a8 (D —%) - [ idiw; A B (D +2

it
(o)

&+

Une spire carrée filiforme de coté a parcourue par -
un courant d'intensité i > 0 est placée a proximité
du fil supposé infini parcourue par un courant
d'intensité I > 0. Les deux circuits sont coplanaires,
et la distance D entre le centre O de la spire et le

cireuit rectiligne est supérieure & a/2 '

1) Exprimer le champ magnétique créé par le cow
9) Représenter la force de Laplace résultante
constituant la spire carrée.
3) Déterminer la force exercée par le fil sur la spire en fonction de a, R, i et I.

Halia _ __solia®
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Nom : Jonet Prénom: Paul colle du: 09-12 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 0
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 9,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 0
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N L0
+ ‘
ajustement] note I 9

IRemarques : Colle un peu confuse : schéma, systemes, plan de symétrie,,,

Soient deux fils verticaux, de longueur I, séparé d'une distance d, parcourus par F=ilB
des courant identiques, uniformes, stationnaires et d'intensité /. Chaque fil i
Y e " 2xercice 2
rayonne un champ magnétique orthoradial donné par 2% Exprimer la force de
1 = 2njqab

Laplace ressenti par chaque fil

Exercice 3

champs magnétiques aux points

Exercice 4

R STSR;
rSRLB =



